

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бажилина Николая Романовича «Обучение студента основам джазовой импровизации на аккордеоне в образовательном процессе вуза», представленной на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2 – Теория и методика обучения и воспитания (музыка, уровни общего и профессионального образования)

Джазовая музыка достаточно долго сохраняет одну из лидирующих позиций в сфере массового музыкального искусства. Однако, как справедливо замечает автор, данное направление практически выпало из поля зрения музыкальной педагогики. Но если джазовые пьесы можно исполнить стилистически верно, опираясь на слушательский опыт, то импровизация, как процесс спонтанного творчества, не поддается привычным техникам разучивания музыкальных произведений. Это определяет актуальность диссертационного исследования Бажилина Н.Р., посвященного обучению студента основам джазовой импровизации на аккордеоне в образовательном процессе вуза.

В исследовании присутствует научная новизна, так как в отечественной педагогической науке феномен джазовой импровизации на аккордеоне впервые подвергнут многоаспектному анализу. К достоинствам диссертационного исследования Бажилина Н.Р. следует отнести теоретико-методологический фундамент изначальной идеи. Анализируя существующие педагогические подходы к изучению джазовой импровизации, проводя их сравнительный анализ и конкретизируя возможные точки адаптации для аккордеона, автор разрабатывает собственный подход к обучению студента основам джазовой импровизации. Представляет интерес раздел диссертации, в котором объясняется содержание авторского алгоритма обучения основам джазовой импровизации на аккордеоне в образовательном процессе вуза. Также вызывают заинтересованность результаты, полученные при помощи авторских диагностических инструментов (анкеты и опросники). Считаем, что эта часть диссертационного исследования выполнена на высоком научном уровне и имеет теоретическую и практическую ценность.

Представленная модель и программа обучения студента основам джазовой импровизации на аккордеоне в образовательном процессе вуза отличается оригинальностью, так как в ее основе лежит интеграция музыкально-исполнительской, музыкально-психологической и теоретико-методологической подготовки студентов.

Позитивное впечатление о научной деятельности соискателя производит знакомство с его публикационной деятельностью. Это 13 научных статей, 4 из которых опубликованы в журналах, входящих в рекомендательный список ВАК РФ. Апробация исследования также была обеспечена участием в международных и всероссийских научных конференциях.

Полагаем, что как теоретический, так и опытно-экспериментальный разделы исследования, а также полученные соискателем выводы могут найти широкое применение в практике высшего и дополнительного профессионального образования, в том числе в системе повышения квалификации и профессиональной переподготовки преподавателей исполнительского цикла дисциплин.

Ознакомление с авторефератом диссертации позволяет резюмировать, что исследование Бажилина Н.Р. является самостоятельной и завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение актуальной и востребованной в теоретическом и практическом планах задачи. Полученные результаты свидетельствуют о научной достоверности позиции автора, подтверждении выдвинутой им гипотезы и положений, выносимых на защиту.

Автореферат диссертации Бажилина Николая Романовича соответствует требованиям, содержащимся в п.п. 9-11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 года №842. Автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.2 – Теория и методика обучения и воспитания (музыка, урени общего и профессионального образования).

11.01.2023 г.

Кандидат педагогических наук,
доцент кафедры дошкольной педагогики
и психологии ФГБОУ ВО

«Кубанский государственный университет»

Г.С. Садовская

Контактная информация:

Садовская Галина Сергеевна

Адрес места работы: 350040, Краснодарский край,

г. Краснодар, ул. Ставропольская, д. 149

Тел.: +7(918)491-44-91

E-mail: sadovskaya.kubsu@mail.ru

